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UNIVERSIDADE FEDERAL DE SAO JOAO DEL-REI
NUCLEO DE EDUCACAO A DISTANCIA
CURSO DE GRADUAGAO EM ADMINISTRAGAO PUBLICA

PROVA DE SELECAO DE TUTORES NA MODALIDADE A DISTANCIA

GRUPO: ECONOMIA

DATA: HORARIO:

NOME DO CANDIDATO:

CPF:
ASSINATURA:
INSTRU(;C)ES:
1. Preencha o quadro acima, ndo deixando de assinar no local indicado;
2. A avaliacao é individual;
3. Durac¢do da avaliacdo € de 01 (uma) hora;
4. Essa avaliacdo tem o valor de 60 (sessenta) pontos;
5. O tempo de tolerancia para o inicio das provas e o tempo de sigilo é de 15 minutos.

QUESTAO UM: Em relacdo a tomada de decisdo, marque V para as alternativas
verdadeiras e F para as alternativas falsas. No final, marque a opgdo CORRETA:

( ) Um tomador de deciséo publica deve executar uma ac¢ao independentemente se o
resultado do beneficio marginal for superior ou inferior ao custo marginal, visto
que, a légica do setor publico é diferente do setor privado no que se refere as
necessidades e recursos.

( ) Atomada de decisao envolve quatro principios basicos: a escassez de recursos; 0
custo dos produtos/servicos; a racionalidade dos agentes envolvidos; e a reagcao
aos estimulos que podem alterar uma deciséo.

( ) Aspessoas, as empresas e 0 governo sdo considerados racionais e, por isso,
uma acao s6 deve ser executada se, e somente se, o resultado dos beneficios
marginais forem superiores aos seus custos marginais.

( ) As pessoas ndo reagem a estimulos e, por isso, as alteragcdes nas variaveis
beneficios e custos né&o alteraram o comportamento da sua deciséo.

Marque a alternativa CORRETA:

A. FVVF
B. FFFF
C. VFVF

D. VFFV
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QUESTAO DOIS: Em relacéo as Escolas de pensamento econdmico, relacione a primeira
coluna com a segunda e, em seguida, marque a alternativa correta:

(1) Mercantilismo Escola () N&o acreditava que uma nagéo pudesse se desenvolver
(2) Fisiocrata Escola apenas com o acumulo de metais preciosos e estimulos
(3) Classica diretos ao comércio.
(4) Escola Marxista () Enfatiza a importancia do papel do Estado na economia e
(5) Escola Neoclassica destaca que as mudancas no sistema produtivo nao poderiam
(6) Escola Keynesiana ocorrer sem a acao efetiva do poder publico.

0 A finalidade principal do Estado era de se encontrar 0s meios

necessarios para que o pais adquirisse a maior quantidade
possivel de ouro e prata.

0 O representante maior desta escola foi Karl Marx (1818-1883)
que trouxe interpretacdes consistentes sobre a Teoria do Valor
Trabalho e

0 Buscava favorecer as exporta¢des em detrimento das

importacdes, ou seja, procuravam manter a balanca comercial
favoravel, de modo a acumular metais.

0 Ficou conhecida como escola Marginalista por buscar integrar
a Teoria do valor com a Teoria do custo de produgéo.

0 Linha de pensamento econémico com base em Adam Smith e
David Ricardo.

0 Teve foco voltado para a otimizagdo dos recursos visto que a
escassez passou a ser objetivada.

0 Formulou a ideia do liberalismo Econémico

0 Buscou compreender de forma profunda a realizagdo do
capital e elaborou uma critica cientifica ao capitalismo

0 Opbs aos postulados das economias Classica e Neoclassica,
que tinham na Lei de Say a sua pedra angular.

0 Concentrou esforgos na produgéo e deixou o consumo e a

procura para o segundo plano

A 2,61,4,1,53,52,4,6,3
B. 3,6,4,2,53,5,14,1,6,2
C. 2,2,1,1,3,3,4,4,5/5,6,6
D. 1,6,2,5/4,1,4,5,3,3,6,2
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QUESTAO TRES: Em relagdo ao tema Elasticidade, leia o texto e marque a alternativa
correta, conforme a questdo apresentada (Adaptado de CESPE - 2010 - Banco
daAmazdnia - Técnico Cientifico — Economia)

“A proposta de aumento das passagens de 6nibus de Beléme Ananindeua sai
segunda-feira, 1.° de fevereiro. Segundo oDIEESE, uma planilha de custos
mostra que ha defasagem na atualtarifa, ja que, segundo justificativas das
empresas, houve aumentodo salario minimo, de pecas e de combustivel. No
dia seguinte, acompanhia chegou a divulgar uma planilha técnica com a
propostado aumento da passagem de R$ 1,70 para R$ 1,90, com reajuste
de11,76%.” O Liberal, 29/1/2010 (com adaptacdes).

E sabido que o transporte publico de 6nibus tem caracteristica de servico com
demanda inelastica, por isso, com referéncia ao assunto abordado no texto acima,
espera-se que 0 reajuste anunciado provocard uma reducdo na quantidade de
passageiros transportados:

Iguala 11,76%

Maior que 11,76%

Menor que 11,76%

N&o se pode fazer nenhum tipo de afirmacéo dessa natureza

oDow®p
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QUESTAO QUATRO: Constituem politicas monetarias contracionistas (Adaptado de
FUVEST — 2010 - CEAGESP - Analista — Economia):

A. Aumento na taxa de redesconto e aumento das reservas compulsorias.

B. Diminuicdo na taxa de redesconto e compra de titulos no mercado aberto.
C. Diminuicdo na taxa de redesconto e venda de titulos no mercado aberto.
D. Diminuicdo dos impostos e aumento das reservas compulsérias.

QUESTAO CINCO: Considere as seguintes informagdes:

Poupanca do setor privado = 50
Subsidios = 10

Impostos Indiretos = 10

Impostos Diretos = 30
Exportagbes = 50

Importacées = 25

Saldo da Balanca de Servigos =0
Saldo da Conta de Rendas =0
Transferéncias Unilaterais = 0
Variagdo dos estoques =5
Formacéo Bruta de Capital Fixo =5

Transferéncias do governo = Outras Receitas Liquidas

A partir dessas informac6es (medidas em bilhdes de reais) e dos conceitos de contas
nacionais, o gasto do governo é igual a:

35
40
45
50
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QUESTAO SEIS: Em relacéo ao Sistema de Contas Nacionais, assinale a alternativa
CORRETA.

A. Na conta Produto Interno Bruto, o Excedente Operacional Bruto corresponde ao total
de salérios, juros, aluguéis e lucros.

B. O débito da conta Renda Nacional Disponivel descreve a destinacéo das rendas
recebidas pelas familias e pelo governo.

C. Na conta Transacdes Correntes com o Resto do Mundo, os recebimentos e
pagamentos séo indicados do ponto de vista dos residentes do pais. Portanto, as
importacdes sao relacionadas no lado do débito.
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D. Os lancamentos da conta de Capital sdo independentes dos saldos das demais contas
do Sistema de Contas Nacionais.

QUESTAO SETE: Podem ser considerados exemplos de medidas de politica fiscal para

conter ainflacdo de demanda:

a reducdo dos gastos do governo e a reducdo dos impostos
a elevacao dos impostos e a queda da taxa de juros basica

a elevacéo dos impostos e o estimulo as importacdes

oo w>»

0 estimulo as importacdes e a reducdo dos impostos

QUESTAOQ OITO: O setor industrial no Brasil cresceu bastante com o Processo de

Substituicdo de Importacdes (PSI), a partir da década de 1930. S&o caracteristicas desse
processo, EXCETO:

A. O crescimento industrial local se baseou em medidas protecionistas do governo em
relacdo as empresas estrangeiras.

B. A industrializaco foi realizada por etapas, nas quais as necessidades de importacdo
ditariam os investimentos em cada subsetor.

C. O processo visou ao crescimento da indUstria para atender a demanda interna, ou seja,
denominou-se como um processo de industrializagéo fechado.

D. O processo se iniciou pelo setor de bens de capital, 0 que gerou uma demanda nao

atendida e, portanto, o crescimento do setor de bens de consumo.

QUESTAO NOVE: Em relac&o ao Programa de Acdo Econdmica do Governo (PAEG),
lancado em novembro de 1964, analise as afirmativas a seguir.

I) O programa tinha o objetivo de retomar o crescimento econdmico, que havia estagnado
nos anos anteriores.

I1) Uma das formas de conter o processo inflacionario foi elevar o fluxo de importacdes
como aumentar a competitividade da industria local.

I1I) Um dos instrumentos utilizados foi a politica de estimulos ao ingresso de capitais,

como uma das formas de acelerac&o do crescimento.

se somente a afirmativa | estiver correta.
se somente a afirmativa |l estiver correta.

se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

O o w>

se somente as afirmativas Il e Il estiverem corretas.
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QUESTAO DEZ: Entre 1968 e 1973, o PIB real apresentou extraordinario crescimento no

Brasil. Relativamente a esse periodo, conhecido como o do "milagre brasileiro", é

correto afirmarque:

A. o forte crescimento foi obtido apesar do fraco desempenho da economia mundial no
periodo e da piora nos termos de troca para o Brasil.

B. embora tenha havido crescimento do PIB real, a produtividade total dos fatores nédo
cresceu no mesmo periodo.

C. foi um importante determinante do “milagre brasileiro” o menor grau de abertura da
economia para o exterior que resultou das reformas do Governo Castelo Branco.

D. foram cruciais para o "milagre brasileiro" as reformas institucionais do Plano de Acéo
Econdmica do Governo (PAEG), entre 1964 e 1966, em particular as reformas
fiscais/tributarias e financeira, que criaram as condices para a aceleracéo

subsequente do crescimento.




